

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 30 (488) Воскресенье, 29 марта 1942 года ЦЕНА 10 КОП.

Боевая задача сельских комсомольцев

(Из передовой „Правды“ за 23 марта 1942 года)

В южных районах страны начался сев. С каждым днем расширяется фронт весенних полевых работ. Многомиллионная армия колхозного крестьянства принимается за посевные работы, сознавая их исключительное значение для страны, для фронта, для успеха нашего общего дела.

Вся Советская страна живет сейчас одной мыслью, одной целью: быстрее покончить с немецко-фашистскими оккупантами, освободить советскую землю от гитлеровских разбойников. В решении этой исторической задачи серьезную роль призваны сыграть сельская молодежь и ее передовой отряд — сельские комсомольские организации.

Комсомольцы и молодежь колхозов, совхозов, МТС не должны отставать в трудовой доблести от героев фронта. Отлично подготовиться к севу, быть первыми заповалами стахановской работы на полях, трудиться с утроенной энергией — такова священная обязанность сельских комсомольцев.

Комсомольские организации колхозов обязаны добиться, чтобы к посевной был отлично отремонтирован весь инвентарь. Это вполне посильная задача. Но деловому взявшись за сбор запасных деталей, молодежь собрала их на несколько миллионов рублей. Значит, если привести в движение все рычаги, позаботиться о каждом тракторе, сеялке, плуге, бороне, то инвентарь будет в полной готовности.

Известно, какое значение для урожая имеют семена. Засыпать семенной фонд, очистить, проверить семена на всхожесть, обеспечить бесперебойную работу зерноочисток, взять под контроль лабораторий, во время подготовиться к протравке — за все это по-хозяйски, с толком, со знанием дела, крепко и напористо должна взяться каждая комсомольская организация.

Наши колхозы и совхозы ежегодно вносят в почву примерно 200 млн. тонн навоза. А почему бы не увеличить хотя бы вдвое это количество? Казалось бы, простое, будничное дело, а какие огромные выгоды оно сулит! Больше местных удобрений — больше хлеба даст сельское хозяйство. Тонна навоза, внесенная под сахарную свеклу, картофель, овощи, в тот же год дает дополнительно к основному урожаю 5—6 центнеров овощей. Пусть каждый комсомолец-колхозник вдумается в эту цифру и примет все меры, чтобы основательно удобрить поля и дать таким путем дополнительно стране, Красной Армии десятки мил-

лионов центнеров зерна, овощей, картофеля.

Каждая комсомольская организация может рассчитывать на успех только в том случае, если все комсомольцы будут показывать пример трудовой дисциплины, будут увлекать своей стахановской работой всю массу колхозников. Комсомолец должен вносить во всякое дело тот юношеский порыв, страстность, напористость, которые отличают советскую молодежь. Комсомолец может считать себя действительным комсомольцем только в том случае, если он является настоящим вожаком молодежи в труде, в учебе, в военной подготовке, в организации культурно-политической работы.

Комсомольские организации, особенно там, где нет первичных партийных организаций, целиком отвечают за выполнение своим колхозом директив партии и правительства. Война неизмеримо повысила роль и значение работы комсомола на селе. Необходимо поэтому добиться серьезного организационно-политического укрепления сельских комсомольских организаций, поднять их на уровень, соответствующий требованиям военной обстановки. Укрепление малочисленных комсомольских организаций за счет отбора передовой молодежи, регулярное проведение собраний, бесед, чтений, лекций, активная работа издательств, создание многочисленной сети агрономических, военных, физкультурных, самодеятельных кружков, всемерная помощь новому активу — вот неотложные, боевые вопросы, стоящие перед комсомолом.

В некоторых областях немало колхозов, в которых нет первичных партийных организаций. В Алтайском крае, например, таких колхозов свыше трех тысяч, в Горьковской области — 2.600, в Ивановской — 900, в Киргизии — около тысячи. В этих колхозах райкомы партии должны опираться прежде всего на комсомольские организации — ставить перед ними определенные задачи и требовать их успешного выполнения, вызывать секретарей с отчетами, оказывать им деловую помощь.

Хлеб, картофель, мясо так же нужны фронту, как боеприпасы и вооружение. Помните об этом, товарищи сельские комсомольцы! Боритесь за отличное проведение сева в сжатые сроки! Обеспечьте стране высокий урожай! Будьте в первых рядах советских патриотов, активных помощников героической Красной Армии в ее величественной борьбе против немецко-фашистских захватчиков!

Растет и ширится предмайское соревнование



ДОСКА ПОЧЕТА

По постановлению правлений колхозов за высокую производительность труда в военное время зачисляются на районную доску почета передовики социалистического соревнования:

1. М. Барешина — телятница колхоза «Красный городок». Она выращивает 27 телят, не имея ни единого случая падежа. Все телята хорошей упитанности.
2. М. Танкова — конюха колхоза «Победитель», подготовившая закрепленную за ней группу лошадей до средней и выше средней упитанности.
3. В. Никитин — кузнец этого же колхоза, закончивший ремонт сельскохозяйственных машин (20 плугов, 48 борон «Зиг-заг», 4 сеялки и др.) еще 15 февраля с хорошим качеством. Сейчас ремонтирует сеноуборочный инвентарь.
4. А. Мехоношина — член этого же колхоза. Работая на вывозке леса, установленную норму выполняет на 150—200 процентов.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 69, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90, пулеметов — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1749, снарядов — 6040, мин — 15481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат — 4170, стереотруб — 14, радиостанций — 16, телефонных аппаратов — 19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашины с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 24 марта

В течение 24 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 23 марта уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 15 самолетов.

Нашим кораблем в Баренцевом море потоплена подводная лодка противника.

В течение 23 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, около 160 автомашин с войсками и грузами, 190 повозок с боеприпасами, 38 орудий, 31 миномет, 10 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

В течение 26 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 25 марта уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 25 марта наши авиачасти уничтожили или повредили несколько немецких танков и бронемашин, 41 автомашину с войсками и грузами, 58 пово-

зовозов с боеприпасами, 5 орудий, 12 минометов, взорвали склад с горючим, разрушили 10 железнодорожных вагонов и три паровоза, рассеяли и частью уничтожили до 2 рот пехоты противника.

Бойцы нашей гвардейской части, действующей на Западном фронте, в течение одного дня уничтожили свыше 200 немецких солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы этого соединения, поддерживая наступающую пехоту, разрушили два немецких наблюдательных пункта, 15 блиндажей и уничтожили вражеский танк, 15 пулеметов, минометную батарею и 3 автомашины.

3 наших летчика-истребителя тт. Алкидов, Селищев и Баклан из части командира

Из вечернего сообщения 26 марта

зона с боеприпасами, 5 орудий, 12 минометов, взорвали склад с горючим, разрушили 10 железнодорожных вагонов и три паровоза, рассеяли и частью уничтожили до 2 рот пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наша стрелковая часть, сломив упорное сопротивление врага, овладела на-

Передовики соревнования

Барзасский леспромхоз

В соревновании за 27 марта по заготовке и вывозке леса победителями вышли и заняли места:

- 1-е — СЫЧЕВ В. (навальщик леса), выполнивший свое задание на 201 процент.
- 2-е — НИКОЛАЕВ И. (лесоруб), — на 200 проц.
- 3-е — КАРАСОВ Г. (навальщик леса), — на 193 проц.
- 4-е — ПОПОВ С., ШИЛОВ П., ПОПОВ М. и ИСТОМИН М. (на штабелевке леса), — на 161 проц.
- 5-е — БЕЛОУСОВ В. (возчик) — на 152 проц.
- 6-е — ШИШКИН М., ТРАПЕЗНИКОВ Д. (на штабелевке леса) и КАЛЕГОВ А. (лесоруб) — на 151 проц.

Обязательство старателей

Недавно в артели «Горняк» прииска Камжала, Кельбесского приискового управления, проходило собрание всего коллектива старателей. На этом собрании старатели взяли на себя обязательство выполнить 4-месячный план золотодобычи к 25 апреля, апрель объявить стахановским месяцем и работать без выходных дней. Продолжительность рабочего дня установить 10 часов в смену — до окончательной победы над немецкими оккупантами.

Старатели призывают последовать их примеру все артели Кельбесского приискового управления с тем, чтобы 1-ое мая встретить перевыполнением плана золотодобычи.

Полосухин.

Горный мастер прииска.

тов. Вусса, выполнив боевое задание, возвращались на свои базы. На высоте 2000 метров они встретили 18 немецких бомбардировщиков, которые под прикрытием 9 истребителей шли на бомбежку боевых порядков наших войск. Три отважных советских пилота расстроили строй гитлеровских стервятников. Воздушный бой длился 40 минут. В результате были сбиты 4 бомбардировщика и один истребитель противника. Остальные немецкие самолеты и 7 бронемашин, сбросив бомбовую нагрузку на территорию, занятую немецкими войсками, ушли на запад.

селенным пунктом. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: три орудия, 5 минометов, 7 пулеметов, 17 автоматов, 100 тысяч патронов и другое военное имущество. На другом участке наши артиллеристы разрушили два немецких блиндажа, уничтожили 20 подвод с грузом и рассеяли до роты пехоты противника.

30 РУБЕЖОМ

Как свирепствуют гитлеровцы во Франции

В газете французских эмигрантов в Америке «За победу» напечатан секретный отчет 3 секторов оккупированной зоны во Франции. В нем описываются репрессии германских оккупационных властей в июне 1941 года.

В одном из разделов отчетов в числе других жестоких репрессивных мер приводится 15 смертных приговоров в Париже

и в северных департаментах. Смертные приговоры вынесены главным образом за саботаж. Здесь же говорится об аресте на севере Франции 200 «агитаторов» и о заключении в тюрьму в городе Ножен-Ле-Роту (департамент Эр и Луар) нескольких юношей, которые «свистели в театре, когда шла новая немецкая пьеса»

(ТАСС).

200 тысяч казненных и умерших от голода

Представители греческого правительства, находящиеся в Египте, заявили, что в Греции от 150 до 200 тысяч человек умерли от голода, болезней или казнены оккупантами. Особенно страшных размеров достигает детская смертность.

По подсчетам одного из представителей греческого правительства, половина населения

страны, насчитывающей 7 миллионов жителей, может умереть до окончания войны. Оккупанты уничтожают население целых городов. Так, подозревая жителей городов Аликианос и Канандос в помощи партизанам, оккупанты перебили все население, а города сожгли.

(ТАСС).

Ожесточенные бои в Югославии

В районах Валево, Горный Милановац и других возобновились ожесточенные бои. Крупный партизанский отряд, действующий в Валевоком округе, в борьбе против оккупантов применяет артиллерию и минометы. Один из партизанских отрядов, действующих

в районе Косово, захватил большой немецкий обоз с продовольствием и боеприпасами. Попытки фашистских отрядов обнаружить базы партизан остаются безуспешными. Население активно помогает партизанам, скрывая их от карательных отрядов. (ТАСС).

Саботаж в германской промышленности

За февраль в Германии зарегистрировано свыше 30 случаев саботажа в промышленности и на транспорте. В конце февраля на железной дороге Дрезден—Прага произошло крушение поезда, шедшего с

углем.—путь оказался разорван. Недавно в одном из заводов Круша оружейных стволов были выведены из строя все моторы, которые не могли работать в течение нескольких дней. (ТАСС).

Помощь Канады Советскому Союзу

Канадский Красный Крест собрал среди населения страны 757 тысяч долларов для оказания медицинской помощи Со-

ветскому Союзу. Первоначально здесь намечали собрать 500 тысяч долларов. (ТАСС).

Братская помощь советскому народу



В гор. Куйбышев прибыла из США и Аргентины партия медикаментов, теплых вещей, медицинского имущества и подарков бойцам Красной Армии, а также населению районов, пострадавших от фашистских оккупантов и эвакуированным.

Санитарная дружинница В. Г. Касаурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкова. Фотохроника.

ГОТОВЬСЯ К СЕВУ, КАК К БОЮ!

Мобилизуем все силы, все возможности, чтобы обеспечить в этом году хороший урожай!

Так ли работают в военное время?

«Чтобы хорошо провести сев, приходится проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев» — так писал в своей статье «Весенне-полевые работы» М. И. Калинин. По этой истине не поняло, очевидно, правление артели «Тажный кустарь», Ермаковского сельсовета (председатель правления артели тов. Зайцев И.).

В этой артели сельскохозяйственный инвентарь к весенне-полевым работам не подготовлен, например, из 20 борон отремонтированных нет ни одной. Не ремонтируется также и сбруя: ни одного готового хомута нет, из 40 пар постромок подготовлено только 14 пар. Агротехнические мероприятия в артели срываются.

Особенно плохо в колхозе с состоянием конского поголовья. Из 18 рабочих лошадей — 14 ниже средней упитанности, а 4 лошади совершенно выведены из строя. Фуража для подкормки лошадей нет не только сейчас, но нет даже и на период сева.

Неблагополучно и с организацией труда. Рабочая сила не раскреплена, а постоянные звенья созданы лишь формаль-

но. В связи с войной рабочих рук стало меньше, поэтому с особой тщательностью надо было бы готовить кадры. Но этим как раз не занимаются в артели «Тажный кустарь».

Все эти факты свидетельствуют о совершенно безответственном, преступном отношении к подготовительным работам по проведению сева. Ф. Г.



На снимке: М. С. МИТЮКОВА, бригадир второй полеводческой бригады колхоза «Красная волна», Тогучинского района, за проверкой отремонтированных плугов. („Сов. Сибирь“).

Вести решительную борьбу со спекуляцией

Еще в период великой Октябрьской социалистической революции в связи с опасностью спекуляции 15 ноября 1917 года СНК издал подписанный В. И. Лениным приказ, в котором говорилось, что «в условиях величайших народных бедствий преступные хищники ради наживы играют здоровьем и жизнью миллионов солдат и рабочих».

В. И. Ленин требовал принятия решительных мер по искоренению спекуляции, считал нужным провести великий «Крестовый поход» против спекулянтов, мародеров торговли.

В условиях Отечественной войны, когда каждый килограмм продуктов, материалов, каждый метр мануфактуры должны быть израсходованы исключительно рационально и доведены до потребителя в строго плановом порядке через государственную торговлю, спекуляция является тягчайшим преступлением и на спекулянтов должна обрушиться вся тяжесть социалистического закона.

В нашем районе имеется еще немало фактов спекуляции. Так, гр-ка Чунина Д. Д. в 1941 г. систематически закупала в магазинах Кельбеского золотопродснаба по 20—30 метров мануфактуры по 3—5 рублей, уносила ее в колхозы Романовского сельсовета и Ижморский район и продавала там колхозникам по 10—15 рублей метр.

Гр-ка Николаева А. И., приезжая из города Кемерово, за-

купала у рабочих поселка Барзас большое количество кедровых орехов по 1 руб. стакан, а в Кемерово на рынке продавала по 2 рубля стакан. Чунина и Николаева привлечены к ответственности — народным судом приговорены к 5 годам лишения свободы каждая.

Продавец магазина шахты «Южная» Ганина ватакала домой около 30 кг. сливочного масла, которое через своих родственников Нохриных отправляла в Кемерово и Топки для продажи по повышенным ценам. Все они привлечены к уголовной ответственности и предаются суду.

Имеются факты, попадающие под признаки спекуляции, со стороны отдельных ответственных работников района. Например, бухгалтер райпотребсоюза Тузов покупает молочные и другие продукты в раймаге, а свое молоко возит в Кемерово и продает по 15 рублей литр. Подобные факты имеют место и среди других рабочих и служащих. Так могут поступать только те, у которых нет дела до интересов социалистического государства, которые хотят урвать для себя больше за счет трудящихся.

Этих нарушителей народных законов советской власти надо разоблачать, окружать общим презрением и раз'яснять, что всякий, нарушающий закон советского правительства, совершает противонародное, преступное дело.

Ф. Грин.

К севу готовы

Колхоз «Трудовой путь» — один из передовых колхозов в Ермаковском сельсовете. Сейчас эта артель деятельно готовится к встрече приближающейся весны. Уже полностью отремонтирован инвентарь, насыпаны и отсортированы семена, завезены удобрения, все конское поголовье доведено до средней и выше средней упитанности. Составлен рабочий план, организованы звенья. За ними закреплены участки, инвентарь, рабочий скот.

В ответ на обращение коллектива энского завода о раз'вертывании предмайского соревнования, колхозники решили сев провести в 7 дней, приучить к работе двух коров и немедленно ликвидировать все недостатки.

Ф. Гулевич.

Председатель сельсовета.

Без перемен

Сейчас почти нет такого колхоза, где бы не стремились быстрее и качественнее провести подготовку к весеннему севу. Все стремится своей честной работой помочь Красной Армии быстрее изгнать с родной земли фашистских извергов.

Но далеко не такие настроения у председателя колхоза «Большевик», Дмитриевского сельсовета тов. Савенкова. Этот председатель пустил всю работу артели на самотек. Трудовая дисциплина среди членов артели расхлябана, на работу колхозники и даже члены правления артели (Гавриленко М. и Лоскутов) выходят в 10—11 часов дня, а некоторые бездельники в такие горячие дни разгуливают по деревне совершенно без дела.

Допустимо ли, чтобы в грозные дни Отечественной войны, когда страна напрягает все силы, работать так, как работают в артели «Большевик»? Надо полагать, что в дела этого колхоза вмешается районный земельный отдел.

Н. Н.

Досрочно уплачивают военный налог

Зная, что средства от военного налога идут непосредственно на оборону родины, колхозники артели Бессоновского сельсовета уплачивают его досрочно.

Одними из первых уплатили военный налог по колхозу «Тажный партизан» тт. Васильев Н., Васильев Н., Ложкин А., Королев А., Бутренина А., Осипов Д. по колхозу «Красная весна» — тт. Родионова Л., Щербакова К., Красноперов Н. и другие.

Е. Красноперова. Налоговой агент.

За редактора А. МАШЕНЦЕВА